NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报南阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 41-0016 代号35-25



2024年3月28日 星期四 甲辰年二月十九 今日8版 总第 15569期

习近平会见美国工商界和战略学术界代表

据新华社北京3月27日电(记者杨依军)3月27日,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见美国工商界和战略学术界代表。

习近平对美国工商界和战略学术界人士在春暖花开之际访华表示欢迎。习近平指出,中美关系是世界上最重要的双边关系之一。中美两国是合作还是对抗,事关两国人民福祉和人类前途命运。中美各自的成功是彼此的机遇。只要双方都

把对方视为伙伴,相互尊重、和平共处、合作共赢,中美关系就会好起来。今年是中美建交45周年。中美关系史是一部两国人民友好交往的历史,过去靠人民书写,未来更要靠人民创造。中国有句话,从恶如崩。希望两国各界人士多来往、多交流,不断积累共识,增进信任,排除各种干扰,深化互利合作,为两国人民带来更多实实在在的福祉,为世界注入更多稳定性。

习近平认真听取了美方代表发言,并对他们关心的问题一一作出 回应。

习近平指出,中国经济是健康、可持续的。去年中国经济增速在世界主要经济体中名列前茅,对世界经济增长贡献率继续超过30%,这是中国人民干出来的,也离不开国际合作。中国的发展历经各种困难挑战才走到今天,过去没有因为"中国崩溃论"而崩溃, (下转03版)

借

良

朱是西就做好

智库联盟

暨改革

四效工

作提出要求

朱是西在市委城乡规划土地委员会2024年第二次会议上强调

铆足干劲抓项目 提质增效促发展

王智慧出席

本报讯(记者柏伴雪)3月27日,市委书记朱是西在市委城乡规划土地委员会2024年第二次会议上强调,要牢固树立"项目为王"理念,坚持规划引领,强化要素保障,以等不起的责任感、坐不住的紧迫感、慢不得的危机感,快干实干、提质增效,加快形成有效投资、有形进度,推动经济高质量发展。市长王智慧出席。

会议审议并原则通过了邓州市、方城县国土空间总体规划,南阳·中华恐龙园概念规划,河南油田新城规划选址等12项议题。

朱是西指出,坚持规划引领。邓州市、方城县要围绕市域副中心城市定位,坚持以人民为中心、以产业为纽带、以城镇为载体,深入推进"人产城"融合发展。要优化空间布局,建立"多规合

一"的国土空间规划体系,落实"四水四 定"原则,增强规划的前瞻性、科学性、 可行性,科学布局生产空间、生活空间、 生态空间,统筹推进社会、经济、生态可 持续发展,完善县城功能、提高县城品 质,支撑县域经济快"成高原"。要抓好 中心镇建设,扭住产业聚人和功能强镇 这两个关键,推动卫生、医疗等基础设 施和公共服务一体化均等化发展,在尊 重农民意愿的基础上,积极稳妥推进合 村并居、合村并镇。要推进土地适度规 模经营,大力发展高效农业、规模农业, 加快农业生产方式转变,带动农民生活 方式转变,更好地推进农业高效化、农 民职业化、农村城镇化、城乡一体化。 要正确处理好工业化、城镇化和农业现 代化的关系,以城带乡、城乡融合,加快 乡村全面振兴。

朱是西要求,强化系统观念。要立 足当前、着眼长远、通盘谋划,强化顶层 设计,完善公共配套设施,健全地下管 网,实施道路整治,全面打通道路微循 环系统,优化城市空间环境。要保证规 划的严肃性、延续性, 认真研究吸纳各 界意见建议,积极学习借鉴先进地区 经验,结合南阳实际和发展愿景,持 续优化提升,确保规划衔接历史与未 来,进一步提高空间资源利用效率和 管控力度。要充分发挥项目的辐射带 动效应, 高起点规划、高标准建设河 南油田新城、中华恐龙园、南阳红星 美凯龙家居 MALL 等重点项目,做好 片区规划,完善要素配置,丰富周边 业态,强化资源共享,着力形成关联 度高、互补性强的区域经济布局。要 狠下功夫补短板,遵循城市发展规

律,加大城市建设力度,提升城市治理能力,以文化城、以水润城、以产兴城、以绿荫城、以改靓城,不断提高城市承载力、吸引力、竞争力。

朱是西强调,高质高效推进。要强化项目储备,充分进行需求可靠性、建设必要性、技术可行性、经济合理性、风险防控性论证,形成"谋划一批、储备一批、开工一批、建设一批"的项目梯次推进格局。要坚持项目清单化、清单责任化,实行台账式管理、清单化明责、制度化落实机制,提高站位、转变观念,依法依规、打破常规,尽力而为、适度超前,千方百计抢进度,一个项目接着一个项目干,加快形成更多实物工作量,持续扩大有效投资,推动经济高质量发展。

贾松啸、李德成、李林参加。②4

本报讯(记者吕文杰)3月27日,南阳智库联盟暨改革"四员四效"工作会议召开。市委书记朱是西指出,用好智库的政策研究能力和"四员"的改革攻坚能力,以一流的资政研究成果和改革成效,助推高质量高效率跨越发展、高水平建设现代化省域副中心城市。

市委常委、市委秘书长李鹏出席并部署具体工作。

会议对智库联盟优秀智库、优秀研究成果和优秀改革"四员"进行了表彰,对新聘任的改革研究员和改革体验员颁发了聘书和证书,优秀智库联盟成员和改革"四员"代表作交流发言。

会议指出,智库联盟是我市整合资源、高端借智,打造咨政"外脑"的重要载体,改革"四员四效"是创新推进改革工作提质增效的有效抓手。去年以来,在市委改革办的精心组织下,智库联盟各成员单位紧紧围绕市委、市政府中心工作,形成了一批高质量理论研究成果;改革"四员"积极作为,紧密型县域医共体等一批重点改革事项叫响全国,改革"四员四效"做法被省委改革办专期刊发、全省推广,成绩值得肯定。

会议强调,市委改革办要继续发挥好牵头作用,智库联盟各成员单位、改革"四员"要进一步增强"主人翁"意识,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,锚定省委"两个确保""十大战略""十大建设",围绕建设现代化一高域副中心城市,紧扣"三区一中心一高地"战略定位和"一二三六十"工作布局,聚焦制约南阳发展和企业群众关切的堵点难点痛点,充分用好智库的政策研究能力和"四员"的改革攻坚能力,多出金点子、多想好办法,以一流的资政研究成果和改革成效助推高质量高效率跨越发展、高水平建设现代化省域副中心城市。

会议要求,深入研究智库发展走势, 推动智库建设实现新突破、联盟协作进 发新活力。在重大课题研究上要持续发 力,为市委提供迅捷精准、真知灼见的咨 政建议。在智库自身建设上持续深耕, 打造具有区域竞争力和影响力的智库品 牌。在联盟作用发挥上展现作为,常态

化进行业务交流,加快研究成果转化。主动对标找差,推动"四员四效"工作提标提质。锻炼以全局眼光看问题的能力,及时了解发达地区最新动态,不断完善知识体系,提升专业能力,持续落实"观念能力作风提升年"活动要求,锻造一支政治过硬、本领高强、勇于担当、作风优良的"四员"铁军。

会议还发布了2024年度重点研究课题和改革体验项目。②4

奋战一季度 拼争开门红





智能制造 产业向新

南阳防爆电气研究所破解技术难题,自主研制防爆消防机器人,代替消防救援人员火场施救,有效保护消防救援人员的生命安全。图为3月27日,工作人员在安装调试防爆消防机器人。②4 本报记者 石张楠 摄



淅川县:拼经济成绩亮眼

本报讯(全媒体记者申 东) 优化营商环境工作全市排名第一,招 商引资工作全市排名第二,外贸外经 工作全市排名第二,全市开发区建设 县级排名第三 ……日前召开的南阳 市对外开放暨招商引资述职大会等 会议,肯定了过去一年淅川县取得的 喜人成绩。

"强招引"助力"大跨越"。淅川 县把招商引资工作作为"一号工程", 牢固树立"项目为王,招商为要"理 念,由县委、县政府主要领导带队对 接洽谈,争取优质项目落户。积极开 展"双月"招商大比拼,县处级干部全 方位参与所分包的乡镇(街道)、县百 单位的招商引资工作,构建全县商 "一盘棋"大格局。同时,按照"建链 延链补链强链"工作思路,灵活运用 叩门招商、以商引商、协会招商、驻地 招商、节会招商等,瞄准京津冀、长三 角、粤港澳大湾区等重点区域,引进 亿元以上项目44个,总投资416.36亿元;实施重点工业项目208个,总投资944.1亿元。

"抓项目"夯实"硬根基"。深入 实施"产业强县"行动,以汽车零部 件、现代中药、新型建材、新材料"四 大百亿产业集群"培育为重点,积极 推行"一个重点项目、一名牵头领导、 一个责任部门、一套工作专班、一张 实施时间表"的"五个一"专班推进机 制,采取"培育大个""典型引路"措 施,从已签约和拟签约项目中优选具 有代表性的重点项目,由书记、县长 和其他县委常委带头分包,同时确定 一名副处级领导干部,实行"双领导 分包"制,提升服务规格,提高服务效 率。成立要素保障专班,部门联动, 高效解决企业在金融、用地、用工、涉 法涉诉等方面的一系列突出问题。 2024年一季度累计研究议题 40余 (下转02版)

宛城区:上项目踏春提速

本报讯(全媒体记者孙义峰 通讯员李岩)3月27日,位于南阳经开区的木兰花家纺股份有限公司内一派忙碌生产景象,一沓沓包装精美的纯棉床单正在分类装箱,发往欧美等地。"到2025年公司销售收入预计可达10亿元。"木兰花家纺股份有限公司董事长告诉记者。

南阳经济技术开发区(以下简称"南阳经开区")是省级经济技术开发区(以下简称"南阳经开区")是省级经济技术开发区,也是宛城区重大项目的聚集地。去年以来,南阳经开区按照一个目标、两项改革、三个聚焦、五项举措的"一二三五"工作思路,牢固树立大抓项目、抓大项目的鲜明导向,木兰花国际家纺智能制造产业园、鑫宇智慧科技城等一批重大项目建设快速推进,为全区制造业蓬勃发展注入新的活力。

紧盯重点项目,确保投资提升。 南阳经开区按照"谋划项目抓落地、

签约项目抓开工、在建项目抓投产、投产项目抓达效"的工作思路,建立项目建设协调推进小组,及时协调解决项目推进中存在的问题;分别建立重点洽谈跟进项目、计划新开工重点项目、在建重点项目台账,明确分包处级领导和具体责任人,动态掌握项目实施进度;建立周例会、月调度工作机制,确保项目早建设、早极产。

聚焦主导产业,明确发展路径。围绕宛城区三大主导产业和纺织服装、农副精深加工等产业,按照"一条产业链、一位班子成员、一个工作专班、一套工作方案"的模式,确立产业链全景图和重点环节、发展路径,在做到"产业研究透、帮扶企业准"的同时,全力发展重点产业的上下游产业链。

2024年,南阳经开区预计实施重点项目共30个, (下转02版)

奋力打 环境标

奋力打造全国一流营商 环境标杆城市系列评论

新活力。

激发市场新活力

□ 本报评论员

优化提升营商环境,是推动高质量发展的基础和前提。 营商环境好不好,取决于市场 主体的满意度和获得感。

营商环境没有最好,只有更好。越是有进步,越要头脑

整体回升向好,稳中有进。

清醒,越要看到我们的短板和不足。当前,营商环境正成为地区、城市构筑核心竞争力的主赛道,我们要全力以赴推动优化营商环境工作再上新台阶、再创新辉煌,不断激发市场

全力打造助企服务"金名 片"。要把市场主体和群场"完 意作为金标准,大力发扬"六 心"服企精神,扎实开展"万企"活动。聚焦促进清功 转型升级,积极践行亲清加加 转型升级,积极践行亲。业、和加加 "三大改造"、科技创新、"现服务 一家企业、推动一个项目、带动 一个链群。 (下转02版)

今日导读

挑大梁当先锋作表率 2024 这么子

对话卧龙区委书记吕志刚——

勇挑大梁加快中心城区起高峰

详见 02 版